

## ЧТОБЫ ДЕЛО ШЛО УСПЕШНО

Успехи, достигнутые колхозами и совхозами района в нынешнем году в производстве зерна, кормов и животноводческой продукции, не пришли сами по себе. Каждый отдает себе отчет в том, что они — результат творческой работы хлеборобов и работников животноводства.

Теперь, когда благодаря заботам Коммунистической партии и Советского правительства созданы самые благоприятные условия для быстрого подъема всех отраслей сельского хозяйства, каждому хлеборобу и работнику животноводства открылся широкий простор для творческой деятельности, дерзания. Работать с огоньком, активно внедрять в производство достижения науки, передовой опыт — и дело наверняка пойдет успешно.

Но достижения науки и передовиков производства сами по себе на полях и животноводческих фермах не внедрятся. Для этого необходимо овладеть ими, изучить их. Немало резервов для увеличения производства зерна, кормов и животноводческой продукции таятся еще в каждом колхозе и совхозе. Вскрыть их и использовать для дальнейшего подъема экономики хозяйств — такое же неотложное дело, как и внедрение передового опыта.

Вот некоторые примеры. Доярка четвертого отделения Денисовского совхоза Н. К. Ширко за 11 месяцев надоила по 2.619 килограммов молока на фуражную корову. В то же самое время в совхозе есть немало доярок, для которых этот рубеж еще недостижим. Достижение этого уровня всеми доярками совхоза позволило бы хозяйству увеличить производство молока без каких бы то ни было особых дополнительных затрат в полтора раза.

Хлеборобы второй фермы совхоза имени Дзержинского собрали нынче зерновых по 22 центнера с гектара, тогда как на других фермах значительно меньше. Особых секретов, конечно, этот успех не таит, но поучителен для многих других хлеборобов.

Одним словом, поучиться есть чему.

Самое время для учебы, для повышения своей квалификации, овладения передовыми приемами работы — зима. Есть все возможности для проведения занятий по агротехнике — с хлеборобами, по зоотехнии и ветеринарии — с работниками животноводства.

В тех хозяйствах, где учеба труженников полей и ферм придает серьезное значение, видят в ней будущие успехи в производстве, не упускают время, используют его плодотворно. Так, в Денисовском совхозе главный ветеринарный врач Н. И. Лахтин организовал занятия с работниками животноводства. Он сам лично проводит занятия с работниками молочнотоварной фермы второго отделения. С хлеборобами совхоза имени Дзержинского вскоре начнутся занятия. Планы проведения занятий и программы уже разработаны.

Следует все же признать, что так обстоит дело с агрозоотехнической учебой не во всех хозяйствах. В ряде хозяйств специалисты полеводства и животноводства не имеют еще даже ясного представления, чему учить людей, как организовать проведение занятий.

Целесообразно кружки комплектовать следующим образом: хлеборобов — по отделениям, работников животноводства — по фермам. В программах должны найти отражение передовые приемы работы, изучение машин, а с работниками животноводства — основы рационального кормления, первичный учет, достижения передовиков и т. д.

Кто должен проводить занятия? Прежде всего специалисты полеводства и животноводства. Не должны стоять в стороне и управляющие отделениями и фермами. По отдельным темам есть что рассказать всем товарищам по работе и самим работникам полеводства и животноводства, которые из года в год добиваются высоких результатов.

Дело за тем, чтобы умело организовать агрозоотехническую учебу и регулярно проводить занятия. Чтобы и дальше дело шло успешно, надо учиться.

# ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

№ 88 (2932)

ПЯТНИЦА, 9 декабря 1966 года

Год издания 31-й  
Цена 2 коп.



## ЕГО ИМЯ НА РАЙОННОЙ ДОСКЕ ПОЧЕТА

Его имя занесено на районную Доску почета. Среди колхозников колхоза имени Чапаева Владимир Данилович Гурин слывет как передовой механизатор. Еще хозяйственный год не кончился, а им уже выработано 861 гектар мягкой пашоты.

Коренной житель деревни Вознесенки, Владимир Данилович Гурин отдал много сил на благо родного колхоза имени Чапаева. Подъем и укрепление экономики своего колхоза он считает делом своей жизни.

У тракториста В. Д. Гурина главная забота сейчас — создание запаса кормов на животноводческих фермах колхоза. Этим делом — подвозкой кормов — он занят ежедневно. С порученными заданиями справляется успешно.

На снимке: В. Д. Гурин.

Фото В. Стрелеткова.

## В ПЕРЕДИ СОРЕВНУЮЩИХСЯ

Василий Иванович Храпков на первом отделении Денисовского совхоза ухаживает за молодняком крупного рогатого скота. В группе у него 60 голов. По итогам социалистического соревнования за получение высоких привесов среди скотников он в ноябре занял одно из первых мест. 640 граммов — таков среднесуточный привес молодняка.

Успешно идут дела у В. И. Храпкова и в декабре.

А. МАРКОВ.

## Улучшить торговлю на селе

3 декабря в Курае состоялся семинар товароведов и председателей рабкоопов по обмену опытом. На семинаре обсуждались злободневные вопросы торговли в наших деревнях и селах.

Так, например, после посещения магазинов в Ашпатске, Курае и Плитном всплыло много печальных фактов.

В магазинах многих товаров нет, даже таких необходимых, как соль, сахар, мыло.

Очень плохо с кондитерскими изделиями. Нет макарон,

многих сортов конфет, печенья, рыбы, папирос.

Теперь вопрос о книжной торговле в с. Курай. С книгами получается настоящая неразбериха. Много книг лежит под прилавком. И что характерно: новинок литературы нет, есть еще книги, поступившие в 1955—57 годах... Под прилавками книги лежат рядом с другими вещами. Оформление витрин очень плохое.

В магазинах ровным счетом ничего нет, а на складе райпотребсоюза с. Дзержин-

кого есть все необходимые товары. Но их не вывозят в сельские магазины, просто-напросто забыли о том, что есть товары, что народ хочет купить в магазине нужные вещи, продукты и т. д.

Семинар принес работникам торговли много интересного, нужного и полезного.

Желательно, чтобы были чаще такие семинары, ибо они необходимы для улучшения торговли на селе.

В. КОВАЛЕНКО,  
инструктор РК КПСС.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



«Весне второго года пятилетки — достойную встречу» — под таким девизом работают в эти дни труженники Тальменского совхоза Новосибирской области. Механизаторы хозяйства, завершив полевые работы, приступили к ремонту техники.

На снимке: передовой тракторист совхоза Геннадий Бастриков ремонтирует трактор.

Фото В. Лещинского.

Фотохроника ТАСС.

## Минску — орден Ленина

За мужество и героизм, самоотверженную партизанскую борьбу с немецко-фашистскими захватчиками трудящихся города Минска в Великой Отечественной войне и за успехи, достигнутые в восстановлении города и в развитии народного хозяйства, город Минск Указом Президиума Верховного Совета СССР награжден орденом Ленина.

АЛТАЙСКИЙ КРАЙ. Каким было село Благовещенка при царизме и каким стал Благовещенский район за годы Советской власти — рассказывают стенды и экспонаты районного музея.

При музее работает совет из 10 человек, а возглавляет его заведующий коммунист Василий Семенович Рагузин.

На снимке: В. С. Рагузин рассказывает молодежи о прошлом села.





СТРАНИЦА ПОДГОТОВЛЕНА  
НЕШТАТНЫМ МЕДИЦИН-  
СКИМ ОТДЕЛОМ РЕДАКЦИИ

# ТВОЕ ЗДОРОВЬЕ, ТОВАРИЩ

## ИНФАРКТ МИОКАРДА



Среди людей и на благо людей. О работе медицинской сестры хирургического отделения районной больницы Евдокии Даниловны Евстратко можно сказать только так.

В коллективе районной больницы она слывет не только как мастер своего дела, но и как активная общественница. Благодаря ее чуткому отношению, внимательности и заботе многие больные избавились от своих недугов и обрели трудоспособность.

Трудящиеся Больничной улицы села Дзержинского оказали Евдокии Даниловне Евстратко высокое доверие — избрали ее своим депутатом в Дзержинский сельский Совет.

На снимке: Е. Д. Евстратко.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

Инфаркт миокарда — тяжелое заболевание, оно возникает в результате закупорки одной из ветвей кровеносных сосудов сердца. Нарушается кровообращение в сердечной мышце, развивается некроз (омертвление). Затем этот омертвевший участок подвергается рассасыванию. И на месте погибшей мышечной ткани в течение 5 — 6 недель и до 6 месяцев образуется рубец.

Первым проявлением инфаркта миокарда является боль в области сердца или за грудиной длительностью от тридцати минут до двух часов и суток. Часто с болью в подложечной области с напряжением и болезненностью брюшной стенки.

Существуют немые инфаркты (протекающие без боли), проявляющиеся обморочным состоянием, сердцебиением. Инфаркт миокарда очень часто сопровождается мозговыми явлениями: большой возбужден, вскакивает, принимает вынужденное положение с целью облегчить боли.

Больной инфарктом миокарда очень бледен, лицо и тело покрываются потом, конечности холодные, пульс малый, частый, может быть тошнота, рвота, понос. При данном заболевании хорошо выражена одышка. Обычно через сутки у такого больного повышается температура, максимума достигает к концу вторых суток. Длится 3 — 5 дней, а затем понижается.

Инфаркт миокарда чаще наблюдается у лиц, страдающих гипертонической болезнью, стенокардией и атеросклерозом. Психические переживания, перенапряжение способствуют появлению инфаркта миокарда.

Больному с первых дней необходимо создать абсолютный покой, чтобы улучшить кровоснабжение мышцы сердца. Длительный покой благоприятствует образованию плотного рубца.

При обширном инфаркте на третьей неделе больному разрешают поворачиваться в постели, с пятой недели разрешают садиться в постели, с шестой разрешают ходить по комнате. Указанные сроки очень приблизительны. Безусловно, имеют значение

возраст больного, состояние кровеносных сосудов, центральной нервной системы, профессия и т. д.

В остром периоде (первые два дня) больному дают дробными дозами до 8 раз в сутки слабый чай по полстакана, мяса, фруктовые соки. Со второго назначают диету: белки — 40 граммов, жиры — 30 граммов, углеводов — 140 граммов, жидкости — 800 миллиграммов. Пища в этот период бессолевая, в протертом виде. Такая диета дается до снижения температуры и лейкоцитоза. Затем переходят на диету второго периода до 1400 калорий. Пища бессолевая и овощи в протертом виде.

По мере улучшения состояния больного переводят на диету третьего периода (1600 — 1800 калорий). В этот период больному вводят в пищевой рацион мясные и овощные блюда в вареном виде. Позже в режиме четвертого периода (2200 — 2400) исключают в диете жирные сорта мяса, рыбы, яичные желтки. Вводят творог, нежирную сельдь, треску. Больные должны отказаться от курения и употребления алкоголя.

**Профилактика.** Для профилактики инфаркта миокарда важно устранить все факторы, вызывающие перевозбуждение нервной системы. Инфаркт иногда может наступить после сытной еды. Поэтому рекомендуется принимать пищу за 3 — 4 часа до сна. Одним из лучших методов укрепления сердечно-сосудистой системы, а также закаливания всего организма являются физические упражнения, проводимые по определенному плану. Необходимо правильно отдыхать в выходные дни и во время очередного отпуска.

Больным, перенесшим инфаркт миокарда, противопоказана работа со значительным физическим напряжением, длительной ходьбой и работа в ненастные дни на открытом воздухе.

При длительных болях в сердце необходимо обращаться за скорой помощью, а не ждать того момента, когда боли исчезнут сами.

Р. ФИЛАТОВА,  
врач-терапевт.

### БЕРЕГИТЕ СВОИ РУКИ

В практике хирурга часто приходится сталкиваться с заболеванием пальцев рук у рабочих, которое вызвано недостаточным соблюдением санитарно-гигиенических правил.

Во-первых, после рабочего дня необходимо тщательно мыть руки го-

рячей водой с мылом, после чего протереть одеколоном или спиртом и смазать кремом или глицерином. Если имеются ссадины или царапины, необходимо смазать их настойкой йода.

Во время работы необходимо пользоваться рукавицами (верхонками).

Если приходится работать на холоде, то перед работой необходимо смазать руки жирным кремом или вазелином. Если же уже произошло воспаление пальца или кисти, то необходимо как можно раньше обратиться к врачу, а не лечиться домашними методами. В. ШУБКИН.

## Дизентерия и борьба с ней

Дизентерия — опасная заразная болезнь, она захватывает весь организм человека. Особенно опасна она для детей раннего возраста, чем меньше ребенок, тем тяжелее он переносит ее. Дизентерия может протекать различно. Чаще всего быстро повышается температура, возникают сильные боли в животе, расстраивается деятельность кишечника.

При тяжелых случаях высокая температура держится несколько дней. Одновременно появляется слабость, головная боль, при более тяжелых случаях — рвота; иногда, особенно у маленьких детей, могут быть судороги.

В менее тяжелых случаях общее самочувствие не бывает столь плохим — кишечник действует 3 — 5 раз в сутки. Нередко дизентерия протекает очень легко и выражается только в небольшом, быстро проходящем расстройстве кишечника. Это приводит к тому, что больной, считая, что у него легкое недомогание, не обращается к врачу, лечится сам и этим затягивает болезнь, которая при неправильном лечении переходит в хроническую. Кроме того, больной, который находится дома, распространяет вокруг себя заразу.

При появлении любого кишечного расстройства следует немедленно обращаться к врачу. Чем раньше начато лечение, тем легче предупредить переход острой дизентерии в хроническую.

Что же является причиной заболевания дизентерией и какими

путями она передается от больного к здоровому?

Болезнь вызывается особыми микробами — дизентерийными палочками. Попадая через рот в кишечник человека, микробы дизентерии могут попасть на руки больных и ухаживающих за ними людей, на предметы и продукты. Чем менее чистоплотны люди, тем больше распространяют вокруг себя заразу.

При несоблюдении правил санитарии микробы дизентерии могут попасть в источник водоснабжения. Это может произойти, если уборная расположена близко к колодезю. Недопустимо брать воду из реки ниже того места, где стирают и полощут белье. Кроме того, микробы заносятся на продукты питания мухами, поэтому так и возрастает количество заболеваний дизентерией в летние и осенние месяцы, когда много мух.

На своих лапках, на поверхности тела, в кишечнике муха может переносить на большие расстояния миллионы микробов. Так она заражает воду, пищу, посуду. Посуду, еду и напитки следует защищать от мух.

Для того, чтобы предохранить себя от заболеваний, необходимо тщательно соблюдать правила личной гигиены в быту и на работе. Необходимо мыть руки с мылом перед тем, как прикоснуться к пище или посуде. Фрукты и зелень перед употреблением тщательно моют.

Нужно помнить, что борьба с мухами является одной из основ-

ных мер борьбы с дизентерией. Чистоплотность и гигиенические навыки надо прививать с детства. Пребывание на свежем воздухе, соблюдение режима дня, достаточный сон, правильное питание, закаливание организма, занятия физкультурой и спортом имеют большое значение для укрепления здоровья и предупреждения заболеваний.

Питание должно быть разнообразным, с достаточным количеством витамина «С». Кроме того, мы рекомендуем употреблять в пищу лук и чеснок, лучше в сыром виде. Они содержат в себе вещества, убивающие бактерии. Эти вещества называются фитонцидами. Лук и чеснок повышают деятельность, активность тканей организма.

В Советском Союзе много сделано для ликвидации заразных болезней. Достигнуты успехи в борьбе с дизентерией. Систематически проводится проверка работников пищевой промышленности и предприятий общественного питания. Намного меньше стало тяжелых случаев заболевания дизентерией. Нет сомнения, что эта болезнь скоро уйдет в область прошлого. Но необходимо, чтобы само население сознательно относилось к требованиям санитарии и гигиены и всячески помогало органам здравоохранения в борьбе с заболеваниями.

Б. ОЛЬШАНСКАЯ,  
врач.



БЕРЛИН (ГДР). Врач М. Кох осматривает воспитанника яслей — маленького Карстена.

Детская поликлиника во Фридрихсхайне осуществляет шефство над 22 детскими учреждениями района. Помимо своей основной работы дважды в неделю врачи приходят в ясли для профилактического осмотра малышей. Шефы заботятся также и о том, чтобы надлежащие медицинские знания приобрели воспитательницы детей.

Фото АДП — ТАСС.

### НОВЫЕ МЕДИЦИНСКИЕ КНИГИ

О том, что должна знать каждая женщина, важно поговорить, так как, несмотря на бесплатную медицинскую помощь в женских консультациях и больницах, несмотря на широко развернутую в нашей стране санитарную пропаганду, женщины обращаются иногда за врачебной помощью слишком поздно, запуская заболевания, которые, перейдя в хроническую форму, нередко приводят к самому печальному исходу.

Что же надо остерегаться, чтобы избежать женских болезней? Из чего заключаются гигиена женщины? Что должна знать молодая мать? Как сохранить здоровье дочери? Обо всем этом и многом другом, что может интересовать вас, женщины, вы узнаете, прочтя книгу: «Что должна знать каждая женщина», второго издания, написанную доступным языком для массового читателя.

Эту полезную для вас книгу вы можете приобрести в книжном магазине с. Дзержинского.

А. КУДЕЛЯ,  
товаровед райпотребсоюза.



## ПРИ ЛУЧШИХ УСЛОВИЯХ ХУДШИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Условия на животноводческих фермах нынче исключительно благоприятные прежде всего потому, что достаточно имеется кормов. При их рациональном расходовании можно получать продукции значительно больше, чем в данный период получают ее на ряде животноводческих ферм.

Колхоз «Заря коммунизма». Надой молока на фуражную корову составляют здесь менее четырех литров в день. В то же самое время доярка Мария Трофимовна Шкурина, например, надаивает от каждой коровы своей группы по 5,5 литра. Сравним надой молока в колхозе за последнюю декаду ноября с соответствующим периодом прошлого года. В прошлом году на молочнотоварных фермах колхоза получали на фуражную корову за день не менее 3,8 литра молока. А в этом году? В среднем почти на 0,5 литра меньше.

На первый взгляд рацион коров исключительно хорош. Только одного сена коровы получают 4 килограмма. Но что это? Это самое сено коровы не едят, оно весьма плохого качества, вместо травы в нем целые грубые стебли сорных растений. Соломы же коровам доставляется мало.

Нет на молочнотоварной ферме и контроля за расходованием молока на внутривладельческие нужды. Очень много молока списывается на выпойку поросятам, но сколько именно в действительности, так и не известно, ибо учета никто не ведет.

За пределами деятельности главного зоотехника колхоза В. Д. Стрекаловского находятся и экономические вопросы производства

животноводческой продукции. Надо же знать, во что обходится, к примеру, производство центнера молока, сколько кормовых единиц при этом затрачивается. На этот вопрос у тов. Стрекаловского ответа нет.

Верхний Тыннок. На животноводческой ферме сосредоточен молодняк крупного рогатого скота. Но как же все-таки выглядит этот молодняк? Животные грязные, упитанность такая, что хуже некуда. В помещении грязно, сыро. Под предлогом чистки помещения скот выгоняют в пригон, да так и стоит там весь день, вымерзает. Водой поят молодняк только два раза в сутки.

Понятно, о хороших привесах при таком содержании говорить не приходится, они в Верхнем Тынке очень низкие.

Рацион коров, молодняка крупного рогатого скота и свиней заметно улучшился бы, будь в нем хвойная мука, а ее приготовление в колхозе все еще не организовано.

Стойловый период содержания скота — благоприятное время для учебы, для повышения квалификации работников животноводства. Эту возможность в колхозе «Заря коммунизма» упускают. Нет еще и продуманных планов проведения занятий.

Эти недостатки устранимы. Их можно устранить в короткий срок. Нужна только большая организаторская работа, контроль за производством продукции на фермах.

**В. ИГНАТЬЕВА,**  
инструктор районного  
комитета КПСС.



Шофер Иван Митрофанович Пучнин. В колхозе имени Чапаева он один из передовиков производства. Различные работы выполняет он в колхозе. Колхоз своими силами строил летом дорогу, тогда Иван Митрофанович подвозил гравий. В горячую пору уборки урожая, благодаря его старательности, не простаивали в поле комбайны с зерном, он отгружал хлеб на ток, а ночной порой — на хлебприемный пункт. В этом году И. М. Пучниным выработано уже 42.308 тонно-километров.

Шофер И. М. Пучнин на своей автомашине вывозит сейчас на поля перегной.  
Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

## СОРЕВНУЮТСЯ АВТОМОБИЛИСТЫ

Юбилейному году — наши трудовые успехи

С большим подъемом трудятся на перевозке различных народнохозяйственных грузов коллектив Дзержинского автохозяйства. Свои успехи в социалистическом соревновании автомобилисты посвящают знаменательной дате — 50-летию Советской власти.

Новостройкам Родины требуются лес, пиломатериалы. В решении этой важной задачи — снабжении новостроек материалами — большое участие принимает и коллектив автохозяйства. После уборочной страды многие автомобили требовали капитального и среднего ремонта. Ремонт требовали и прицепы для лесовозов. Инженерно-техническому составу, ремонтным рабочим и администрации пришлось немало потрудиться, чтобы в короткий срок подготовить лесовозы и прицепы к ним. С этим коллектив справился успешно. Сейчас ежедневно выходит в рейс до 25—30 автомобилей.

Для облегчения труда шоферов погрузка прицепов на автомашины осуществляется с помощью электрического тельфера. Лесовозам определены места стоянок в теплом гараже. Это положительно сказывается на повышении производительности труда. Аргументировать это можно таким фактом. В ноябре нужно было вывезти из тайги 3.000 кубометров леса. А вывезено на 545 кубометров больше.

С целью материальной заинтересованности для водителей лесовозов установлена дополнительная премиальная оплата труда.

В декабре должно быть перевезено 5.000 кубометров леса и пиломатериалов. Таков план. Обсудив свои возможности, авто-

мобилисты решили вывезти сверх плана 2.000 кубометров леса.

Обязательство высокое. К сожалению, не все и не всегда бывает так, как этого требует обстановка. Из-за неорганизованности на погрузочных и разгрузочных площадках Дзержинского леспромхоза простаивают автомобили. Были случаи, когда лесовозы простаивали по 3—4 часа или оставались на лесосеках до утра следующего дня. Эти неполадки наносят ущерб государству и лишают водителей части заработка.

Многие шоферы, как И. П. Лазаревич, А. Г. Агафонов, П. Д. Фролов, А. Е. Спиридонов, А. А. Лихачев, И. В. Шевяков, значительно перевыполнили задание ноября. Например, у т. Лазаревича показатель 169,4 процента, у т. Агафопова — 153,5, у т. Лихачева — 110 процентов и так далее. Ясно, что и у многих других водителей были бы высокие результаты в труде, если бы им, как говорят, не вставляли палки в колеса. Совершенно правы шоферы, когда требуют у руководителей леспромхоза и лесопунктов урегулировать вопрос с погрузочной и разгрузочной автомобилей.

На собрании И. П. Лазаревич заявил:

— Я беру обязательство план декабря по вывозу древесины выполнить на 150 процентов. Призываю всех водителей настойчиво бороться за ежедневное перевыполнение установленных заданий.

... По лесовозным трассам идут машины с дарами сибирской тайги. Перевозить дары эти поручено самым опытным водителям, передовикам социалистического соревнования.

Л. ИВАНОВ.

## ИДУТ ВПЕРЕДИ

Валентина Миндрин в Топольском откормсовхозе не первый год откармливает свиней. Работа трудоемкая, зимние условия прибавили трудностей еще. Своевременное выполнение распорядка дня — одно из условий успешной работы, и свинарка неотступно следует этому правилу. Успех сопутствует ей. В ноябре свиньи в группе Валентины Миндриной прибавляли в весе по 855 граммов ежедневно. Это значительно выше планового задания.

Хорошие привесы получают на откорме свиней также Татьяна Жукова и Федор Алехнович. Среднесуточный привес свиней в их группах составляет по 700 граммов.

Характерно, что высокие привесы получены на откорме свиней при значительной экономии кормов — на каждый килограмм привеса свинины затрачено 0,6 кормовой единицы меньше, чем предусмотрено планом.

П. МИЦКЕВИЧ,  
плановик — экономист совхоза.

## Машины — на полную мощность

Корреспондент Пресс-бюро «Правды» попросил заместителя министра сельского хозяйства СССР А. В. КАРДОПОЛЬЦЕВА ответить на некоторые вопросы, связанные с механизацией сельского хозяйства.

Ниже публикуется эта беседа.

— Александр Васильевич, расскажите, пожалуйста, о том, сколько и какой техники получают колхозы и совхозы страны в новой пятилетке.

— Все, что будет иметь наш народ в ближайшее пятилетие, чего он должен добиться своим трудом при большой помощи государства, — все отражено в Директивах XXIII съезда Коммунистической партии по новому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР.

Будет значительно усилена и материально-техническая оснащенность сельского хозяйства. Колхозы и совхозы получают столько машин, сколько еще никогда не получали: 1.790 тысяч тракторов, 1.100 тысяч грузовых автомобилей, 550 тысяч зерновых комбайнов и много другой техники и оборудования.

Очень важно, что промышленность будет выпускать для колхозных и совхозных полей машины лучшего качества: более надежные и долговечные. Начнется широкое внедрение мощных скоростных тракторов, более

агрессивных универсальных, широкозахватных и многорядных машин, которые значительно сократят затраты труда, позволят снизить себестоимость продукции. При создании машин будут учитываться природно-экономические зоны и возделываемые культуры.

Колхозы и совхозы получают также комбинированные машины, которые смогут выполнять одновременно несколько работ, автомобили повышенной грузоподъемности и проходимости, предназначенные специально для перевозки сельскохозяйственных грузов, автокраны, тракторные погрузчики и т. д. Будут ускорены разработки, производство и поставка высокопроизводительной землеройной, меллиоративной и поливной техники.

Более механизированным станет колхозное и совхозное производство и за счет электроэнергии: ее потребление возрастет в три раза.

Партия и правительство принимают серьезные меры к техническому перевооружению сель-

ского хозяйства. Однако можно иметь много техники, а существенного подъема экономики хозяйства не добиться. Дело, значит, еще в том, чтобы все машины и механизмы использовались умело, на полную мощность. Ведь не секрет, что в последние годы заметно снизилась дневная выработка на тракторы и комбайны.

Возьмем, к примеру, Черкасскую область. Выработка на условный трактор в 1961 году здесь составляла 4,2 гектара, а в 1965 году — только 3,3 гектара. Чтобы ощутимее представить себе эту разницу, достаточно сказать, что каждая десятая доля гектара дневного прироста на условный трактор равноценна ежегодному заводу в области трех-четырёх сотен машин. К сожалению, Черкасская область не исключение.

— Что же нужно для того, чтобы резко повысить эффективность использования сельскохозяйственной техники?

— Путей и средств для этого немало. Много зависит от самих колхозов и совхозов, от местных механизаторов, техников, инженеров, от того, насколько бережно и заботливо они относятся к машинам, инвентарю, оборудованию. Нужно по-деловому заботиться (Продолжение на 4-ой стр.)



## РЕШЕНИЕ

исполнительного комитета  
Дзержинского районного Совета  
депутатов трудящихся  
Красноярского края

с. Дзержинское № 364 от 30 ноября 1966 года

### Об усилении борьбы с бродячими собаками

В связи с тем, что были случаи заболевания бешенством животных и в целях недопущения новых вспышек этого заболевания, приняты некоторые меры. Однако за последнее время ряд исполнительных комитетов сельских Советов не принимает должных мер по организации уничтожения бродячих собак.

Имеют место случаи укрывательства собак владельцами их от регистрации, а также от прививок против бешенства. Все это создает угрозу повторения вспышек опасного заболевания в районе.

Исполком райсовета РЕШИЛ:

1. Обязать председателей исполкомов сельских Советов:  
а) усилить борьбу с бродячими, бездомными собаками путем отлова их с последующим уничтожением;  
б) установить строгий контроль за вакцинацией собак;  
в) учесть всех собак, имеющихся у владельцев, в срок до 12 декабря 1966 года;

г) вопрос о борьбе с бродячими собаками обсудить на сессиях сельских Советов и сходах граждан в декабре.

2. Обязать граждан района, имеющих собак, содержать их только на привязи и зарегистрировать в сельском Совете до 12 декабря 1966 года.

3. Обязать и. о. директора Дзержинского комбината коммунальных предприятий тов. Пятова И. Н. организовать отлов и уничтожение бродячих собак по районному центру.

4. Обязать председателей колхозов и директоров совхозов оборудовать в каждом хозяйстве скотомогильники.

5. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на главного ветврача тов. Чикачева А. И.

Зам. председателя исполкома райсовета

А. ЧЕРНЫХ.

Секретарь исполкома райсовета

Л. РУДНИКОВСКИЙ.

### Работает подписной пункт

Дзержинская средняя школа имени Ракуса... Большой коридор... Голубая дверь в одну комнату. Вверху на вывеске ясными четкими буквами написано: «Библиотека». Чуть пониже висит небольшой плакат: «Здесь проводится подписка на газеты и журналы». Что это? Что может быть общего между школьной библиотекой и подписным пунктом? А, оказывается, связь, что ни на есть, самая простая и обыкновенная. В школе открыт пункт по подписке на периодические издания на общественных началах.

Руководит им заведующая школьной библиотекой Надежда Ивановна Самохвалова.

Задача этого пункта — пропагандирование изданий и подписка. Все учителя дол-

жны выписать «Учительскую газету» и специальный журнал: «Литература в школе», «Химия в школе» и т. д.

Среди учеников пропагандируются такие издания: журнал «Комсомольская жизнь» и газета «Красноярский комсомолец».

И что же? Да, подписной пункт вполне оправдывает себя. Подписка успешно идет среди ученического и учительского коллективов.

Каждый учитель выписал для себя центральную и районную газеты, специальный журнал.

Очень многие ребята подписались на комсомольские издания.

Хорошее начинание — подписные пункты в учреждениях. Хочется, чтобы их было больше.

Л. БАРНОВА.

## Машины — на полную мощность

(Окончание. Начало на 3 стр.)

таться о повышении квалификации механизаторов, о более широком применении группового метода работы, добиваться повсеместного перехода на их двухсменную работу. Могучий резерв роста производительности машин, снижения себестоимости обработки гектара условной пахоты — активное внедрение передового опыта, прогрессивной технологии.

— Частенько приходится слышать жалобы на слабость ремонтной базы. Какие меры принимаются для ее укрепления?

— Да, нынешнее состояние ремонтной базы не везде удовлетворяет возросшие требования колхозного и совхозного производства. Об этом не так давно у нас в министерстве состоялся большой разговор на совещании руководящих работников сельского хозяйства.

В Директивах по пятилетнему плану этому вопросу уделяется большое внимание. Развивать ремонтную базу предусматривается так, чтобы сложные виды ремонта машинно-тракторного

парка, узлов и агрегатов, машин, как правило, вели специализированные ремонтные предприятия «Сельхозтехники», а другие виды ремонта — мастерские колхозов и совхозов. Ремонтные предприятия и мастерские будут оснащены необходимым оборудованием.

Наченные меры встречены на местах с большим одобрением. Многие высказываются за то, чтобы ремонтные мастерские были построены во всех колхозах и совхозах. Кроме того, предлагают создать на полевых станах колхозных бригад и отделениях совхозов стационарные пункты технического обслуживания.

Наше министерство поддерживает эти предложения. Сейчас уже разработаны различные типовые проекты строительства ремонтных мастерских в колхозах и совхозах. Например, в мастерской на 25 — 40 тракторов должно быть оборудование, позволяющее проводить ремонт машин на базе узлов и агрегатов, капитально отремонтированных предприятиями «Сельхозтехники», а также текущий ремонт полноком-

плектных машин. Такая мастерская должна иметь трехтонную кран-балку, токарно-винторезный станок, два сверлильных станка, комплект приборов и приспособлений для монтажно-демонтажных работ.

В хозяйствах с тракторным парком до ста тракторов необходима мастерская, в которой будут проводиться текущий ремонт и технические уходы за тракторами, автомобилями, комбайнами и сельхозмашинами. В этой мастерской следует иметь также подъемно-транспортное оборудование, токарно-винторезные и сверлильные станки, пневматический молот, фрезерный станок, сварочное и ремонтно-технологическое оборудование.

Ремонтные мастерские совхозов и колхозов, хорошо оснащенные технологическим оборудованием и имеющие квалифицированные инженерно-технические кадры, могут проводить также и капитальный ремонт машин.

Хозяйское использование каждой машины в течение всего года — важнейшее средство подъема сельского хозяйства, удешевления его продукции.

## ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК „ДЗЕРЖИНЦА“

с. Дзержинское, ул. Молодежная, 2, Е. Д. Рупенко.

В своем письме, присланном в редакцию газеты, вы спрашиваете, почему по районному центру не курсирует автобус в течение всего дня. На этот вопрос заместитель начальника крайавтоуправления тов. Сафронев ответил следующее:

«В соответствии с указанием Министерства автомобильного транспорта и шоссейных дорог РСФСР от 8 августа 1966 года открытие новых маршрутов автобусного и таксомоторного сообщения в городах и населенных пунктах края может быть произведено только по разрешению Главного Управления по организации пассажирских перевозок на основании представленных техни-

ко-экономических обоснований и материалов, подтверждающих наличие пассажиропотоков. Экспериментальное движение автобусов в селе Дзержинском было организовано дважды — в мае и октябре с.г. И в обоих случаях работа автобусов оказалась убыточной. Учитывая изложенное, движение автобусов в с. Дзержинском не может быть открыто».

Несмотря на это, автобус все-таки курсирует по районному центру: утром с 7 до 8 часов 30 минут, днем с 12 до 1 часа 30 минут и вечером с 5 часов 30 минут до 8 часов. Сейчас исполком райсовета вошел в ходатайство перед Советом Министров РСФСР, чтобы разрешить вопрос о движении автобуса в с. Дзержинском.

### Мелочи уборки

РАМЫ, подоконники, двери, покрытые масляной краской, лучше мыть теплой водой, добавив в нее нашатырный спирт. Его нужно 1 — 2 столовые ложки на ведро воды. Потускневшую окраску полируют до блеска опилочным составом: 2 столовые ложки уксуса на литровую банку просеянных опилок.

Засохшую замазку легко снять, если смазать ее машинным маслом и оставить на ночь. К утру

замазка станет мягкой и легко очистится. Полоски бумаги на окнах можно смыть теплой водой, смягченной пищевой содой (на литр воды чайная ложка соды).

Пожелтевшие от времени тюлевые занавески можно отбелить порошком «Персоль». В ведро горячей воды нужно положить два порошка. После этого нужно погрузить уже выстиранные занавески. Для придания им блеска в

крахмальный раствор добавляют на каждый литр столовую ложку талька. Тальк можно приобрести в аптеках.

Жирные пятна с ковров удаляют кашицей из бензина и синтетического моющего порошка. Эту кашицу втирают в пятно, оставляют на ночь, а утром замывают горячей водой. При застарелых пятнах чистку приходится повторять. Чтобы освежить краску ковра, его протирают после чистки влажной тряпкой, смоченной столовым уксусом.

### ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ НА ЯРМАРКУ!

Очередная ярмарка состоится 11 декабря в помещении районного Дома культуры с. Дзержинского с 10 часов утра. В ней примут участие все райкоопы и сельпо района, будет представлено около десяти лучших магазинов.

На ярмарке вы сможете приобрести пальто мужское, женское и детское, хороший отрез на платье, летнюю и теплую обувь, костюмы мужские и женские, плащи женские и детские, хороший подарочный набор. Хозяйка дома сможет приобрести и мебель.

Желающие могут купить для своего сына или дочери красивую игрушку. Не останутся в стороне и наши работники общественного питания. Угощают вас горячими сибирскими пельменями, свежей жареной рыбой, бутербродами.

Просьба к руководителям всех хозяйств выделить необходимый транспорт, чтобы колхозники, рабочие и служащие смогли побывать на ярмарке и купить нужные товары.

К услугам покупателей будет представлен транспорт для доставки мебели на дом.

В. ВОДЯНОВ.



Кадр из фильма. В ролях: Гасан Мамедов, Лейла Шихминская, Мурат Ягизаров, Хураман Гаджиева.

### Взрыв на заводе

НЬЮ-ЙОРК. 3 декабря в районе города Марион, расположенного на юге штата Иллинойс, на заводе по производству взрывчатых веществ и химических удобрений компании «Ю. С. Паудер компани» произошел взрыв. Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает, что в результате взрыва погибло два человека и разрушены почти все коммуникационные линии.

Зам. редактора В. ШТАЙЦ.

КИНОТЕАТР

„ЗАРЯ“

10, 11, 12 декабря

Три времени года

года

Начало в 3, 5, 7, 9 час.